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blici. Io lo desidero; ma se la discussione 
dovrà continuare, nulla lo può impedire ; 
la sospenderemo giovedì per discutere le 
interpellanze sulla polit ica estera, e la ri-
prenderemo nei giorni successivi. 

Ma la Camera desidera anche discutere 
alcune questioni di pol i t ica interna, ed io 
sono pronto a favor ire questo suo desiderio. 

Non posso r imuovermi da questa que-
stione di principio che non posso accet tare 
che si discuta di una cosa e del l 'a l tra , che 
si parli, in brevi cenni, di tut to il creato, 
che si proceda con questi omnibus univer-
sali, con queste discussioni enciclopedi-
che per cui si t r a t t a di tut to e non si ar-
riva ad alcuna conclusione. 

Chiedo che queste discussioni siano fa t te 
separatamente,- che sia iniziata con calma la 
discussione sul bilancio dei lavor i pubblici , 
rimettendo alla seduta di g iovedì quella 
delle interpellanze sulla pol i t ica interna. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole D o n a t i in-
siste nella sua proposta ? 

D O N A T I P I O Debbo insistere nella mia 
proposta sospensiva. 

Lo stesso presidente del Consiglio ha ri-
conosciuto che v i sono argomenti di una 
urgenza e di un interesse gravissimi. 

Se sono così urgenti, è necessario discu-
terli subito. L i discuteremo separatamente , 
uno alla volta , come l 'onorevole presidente 
del Consiglio chiede, ma subito. 

Perciò insisto. 
n i t t i , presidente del Consiglio dei mini-

stri, ministro dell'interno. Ho detto sino a 
giovedì ! 

P R E S I D E N T E . Prendano posto, onore-
voli colleghi, chè dovremo procedere alla 
votazione nominale che è stata chiesta da-
gli onorevoli B o m b a c c i , Vel ia , Pio Donat i , 
Buggino, Lazzar i , Umberto Bianchi , Ma-
scagni, Biba, Binott i , Rabezzana, Enrico 
terrari, Argentieri , Rondani , Bosi e Mae-
stri. 

Ha chiesto di parlare l 'onorevole Meda 
Per una dichiarazione di voto . Ne he fa-
c o l t à . 

M E D A . Poiché la proposta di sospensiva 
Presentata dal l 'onorevole D o n a t i è mante-
nuta, è evidente che la votaz ione sopra di 
e s s a assume un carattere politico. (Com-
menti prolungati). 

Di fronte alle denegazioni.che sono state 
opposte alle mie prime parole, io cor-
^ggo. e dirò dunque che, poiché la propo-

sospensiva presentata dal l 'onorevole 
onati è mantenuta, pare a noi che la vo-

tazione di essa non possa non rivestire, sia 
pure indirettamente, un carattere politico. 
È una opinione che abbiamo diritto di avere 
e indiv idualmente e come gruppo. (Appro-
vazioni). 

Ora, per quanto non ci nascondiamo, 
che le ragioni dette dal l 'onorevole D o n a t i 
da certi punti di v ista , e specialmente da 
quello dell ' interesse del part i to in nome del 
quale egli ha parlato, non sono disprezza-
bili, ci è sembrato che le risposte del pre-
sidente del Consiglio siano state tal i da 
tranquil lare e da meritare che la Camera 
consenta nell 'ordine dei lavori desiderato 
dal Governo. 

I l presidente del Consiglio ha detto che 
per g iovedì egli desidera lo svolgimento 
delle interpellanze sulla polit ica estera; ora 
è r isaputo che quando gli interpel lanti non 
sono sodisfatt i delle risposte che hanno 
a v u t o dal Governo (e oggi noi non possiamo 
sapere se il Governo darà delle risposte che 
non sodisfino) possono presentare una mo-
zione ; e subito la mozione si legge, e il suo 
presentatore può chiedere che ne sia fissato 
lo svolgimento, e, sulla opposizione even-
tuale del Governo, la Camera v o t a , e ma-
nifesta così subito la sua approvaz ione o la 
sua disapprovazione. 

Di più, il presidente del Consiglio ha ag-
giunto che, subito dopo lo svolgimento delle 
interpellanze sulla polit ica estera, egli inten-
de che si discuta il bilancio dell ' interno. An-
che qui è noto che non c'è terreno più squi-
sitamente opportuno per una discussione di 
polit ica generale, in ispecie per gli avveni-
menti che ci hanno necessariamente preoc-
cupat i nei passati giorni. 

In queste condizioni noi non sapremmo, 
r ipeto, vedere quale m o t i v o dovrebbe in-
durci, indipendentemente da una specifica 
questione di fiducia, ma solo per un senso 
di opportuni tà e di regolarità nello svolgi-
mente delle discussioni par lamentari , a vo-
tare per la sospensiva. Daremo quindi v o t o 
contrar io alla proposta del l 'onorevole Do-
nati. (Applausi al centro). 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di parlare 
l 'onorevole Celesia per una dichiarazione di 
voto . Ne ha facol tà . 

C E L E S I A . Mentre mi accingo a v o t a r e 
contro la sospensiva del l 'onorevole Donat i , 
tengo a dichiarare che mi sembra che da 
questa votaz ione esuli qualsiasi carattere 
polit ico e, a differenza dell 'opinione espressa -
sopra questo punto dal l 'onorevole Meda, 
non mi pare che v i possa essere questione 
di discussione pol it ica su un ritardo di 


